

Стратегия развития здравоохранения Алтайского края

257 млрд руб. – объем финансирования государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2020 года», реализуемой с 2013 года. С 2011 по 2015 год финансирование отрасли выросло более чем в 1,5 раза.

6 раз за десять лет (с 2 в 2005-м до 12 в 2015-м) выросло число учреждений, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь.

4281 пациенту (58% – жители края) в Федеральном центре травматологии, ортопедии оказана ВМП на средства федерального бюджета.

До **50%** выросла доля сельских жителей – получателей ВМП.

54 лечебных учреждения первого и второго уровня оснащены датчиками-регистраторами для записи и дистанционной передачи ЭКГ.

На **16,6%** снизился за 10 лет показатель общей смертности, в том числе младенческой – на 36,5%.

>30 тысяч детей рождается в крае ежегодно начиная с 2008 года. Уровень рождаемости вырос на 20%.

70,44 года – такова сейчас средняя продолжительность жизни в крае. Рост – на 9% (в 2005 году – 64,6 года).

50 объектов построены и реконструированы за последние 5 лет, в том числе по программам «75x75» и «80x80».

60 онкологических кабинетов работают в звене первичной медико-санитарной помощи.

110 млн руб. направлено из бюджета края с 2010 года на капремонт Краевого госпиталя ветеранов войн. В 2015 году он стал лучшим в СФО и третьим в России по итогам конкурса среди учреждений такого типа.

50,4 млн руб. затрачены в последние годы на строительство ФАПов по программам «Социальное развитие села до 2013 года» и «Устойчивое развитие сельских территорий на период до 2020 г.».

43 фельдшера вошли в штат ФАПов по региональной программе «Сельский фельдшер» с единовременной выплатой в 500 тыс. руб. из краевого бюджета.

721 участник программы «Земский доктор» трудоустроился за период ее реализации (2012 – 2016 гг) в лечебные учреждения сёл и получил единовременные выплаты в 1 млн руб.

Министр здравоохранения России Вероника Скворцова, член-корреспондент РАМН, доктор медицинских наук: «Алтайский край – в числе шести регионов страны, ведущих строительство новых перинатальных центров с наивысшими темпами и качеством работ. В регионе справляются с поставленными задачами. Ответственный подход к реализации социальной политики дает уверенность, что объект будет сдан в срок. В целом в Алтайском крае сформирована эффективно работающая система здравоохранения».

Первый заместитель министра здравоохранения РФ Игорь Каграманян: «В крае высок уровень реализуемых в здравоохранении программ, поддержки отрасли, задан инновационный вектор развития. Особого внимания заслуживает санаторно-курортный комплекс, программы «Земский доктор», «Сельский фельдшер», этот проект регион реализует – одним из первых в стране. Ваш автопоезд «Здоровье» использует современные методы обследования и оказывает специализированную помощь тем, кто в ней действительно нуждается».

Главный врач Краевой клинической больницы Валерий Елькомов: «Алтайский край стал 14-м в стране регионом, в котором проводят операции по трансплантации печени. Центр трансплантации на базе ведущего в крае лечебного учреждения был создан 4 года назад в рамках утвержденной губернатором края Александром Карлиным Стратегии развития краевой Клинической больницы. Врачи центра провели уже 46 пересадок почки, 10 – костного мозга и 15 июля этого года впервые – печени. 70% квот оплачивается из бюджета края, 30% – Федерации».

Заведующая Алтайским краевым центром пренатальной (дородовой) диагностики Оксана Чекрий: «Благодаря высоким технологиям рождение ребенка с патологией не должно стать сюрпризом ни для медиков, ни для родителей – в этом смысл пренатальной диагностики. В 2015 году выявлено 512 врожденных пороков развития (в 2014 году – 493). Благодаря работе центра снижаются показатели гибели плода во время беременности от врожденных пороков: в 2014 году было зарегистрировано семь таких случаев, а в 2015 году – только один».

Подготовили **Тамара ПОПОВА,**
Елена ТОРГУНАКОВА